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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO 1 

EXTRAORDINÁRIA NO CENTRO MULTIDISCIPLINAR 2 

DE PAU DOS FERROS 2017 DA UNIVERSIDADE 3 
FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 4 

Aos dezessete dias de agosto de dois mil e dezessete, às quinze horas e trinta minutos, o 5 

professor Ricardo Paulo Fonseca Melo, Diretor no Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros 6 

da UFERSA dá início à Décima Primeira Reunião Extraordinária no Centro Multidisciplinar de 7 

Pau dos Ferros – CMPF 2017. Presentes os representantes docentes: Ádller de Oliveira 8 

Guimarães, Alex Pinheiro Feitosa, Antonio Carlos Leite Barbosa, Antonio Diego Silva 9 

Farias, Bruno Fontes de Sousa, Cecílio Martins de Sousa Neto, Clara Ovídio de Medeiros 10 

Rodrigues, Cláudia Alves de Sousa Muniz, Claudio Andrés Callejas Olguín, Cláudio de 11 

Souza Rocha, Clécida Maria Bezerra Bessa, Eduardo Raimundo Dias Nunes, Ernano 12 

Arrais Júnior, Francisco Carlos Gurgel da Silva Segundo, Francisco Ernandes Matos 13 

Costa, Gabriela Valones Rodrigues de Araújo, Glauber Barreto Luna, Glaydson Francisco 14 

Barros de Oliveira, Hidalyn Theodory Clemente Mattos de Souza, Janaína Cortêz de 15 

Oliveira, Jarbele Cassia da Silva Coutinho, José Daniel Jales Silva, José Ferdinandy Silva 16 

Chagas, José Flávio Timóteo Júnior, José Wagner Cavalcanti Silva, Josy Eliziane Tôrres 17 

Ramos, Laysa Mabel de Oliveira Fontes, Marco Diego Aurélio Mesquita, Marília 18 

Cavalcanti Santiago, Matheus Fernandes de Araújo Silva, Mônica Paula de Sousa, 19 

Monique Lessa Vieira Olímpio, Patrick Cesar Alves Terremate, Pedro Thiago Valério de 20 

Souza, Sharon Dantas da Cunha, Shirlene Kelly Santos Carmo, Thiago Pereira Rique, 21 
Vinícius Samuel Valério de Souza, a representante técnico-administrativa: Maria Jucione da 22 

Silva Nasser, a representante discente: Sara Guimaraes Negreiros. Ausência justificada: 23 

Adelson Menezes Lima, Alisson Gadelha de Medeiros, Almir Mariano de Sousa Junior, Álvaro 24 

Álvares de Carvalho César Sobrinho, Cláwsio Rogério Cruz de Sousa, Helder Fernando de 25 

Araújo Oliveira, Joel Medeiros Bezerra, Jorge Luis de Oliveira Pinto Filho, Lenardo Chaves e 26 

Silva, Maria Vanice Lacerda de Melo Barbosa, Náthalee Cavalcanti de Almeida Lima, Otávio 27 

Paulino Lavor, Rogério de Jesus Santos, Sanderlir Silva Dias, Thatyara Freire de Souza, Wesley 28 

de Oliveira Santos. PAUTA: primeiro ponto Apreciação e deliberação sobre ata da 4ª Reunião 29 

Extraordinária CMPF 2017, ata da 4ª Reunião Ordinária CMPF 2017, ata da 8ª Reunião 30 

Extraordinária CMPF 2017, ata da 9ª Reunião Extraordinária CMPF 2017, ata da 10ª Reunião 31 

Extraordinária CMPF 2017; segundo ponto Apreciação e deliberação sobre criação de critérios 32 

para uso dos transportes no Câmpus; terceiro ponto Apreciação e deliberação sobre trabalho da 33 

comissão para proposta do curso Bacharelado em Tecnologia da Informação - BTI; quarto 34 

ponto Discussão sobre criação do Plano Individual de Atividade Docente e Relatório Individual 35 

de atividade Docente; quinto ponto Apreciação do Projeto de Extensão Laboratório de 36 

Gramática, coordenado pelas servidoras docentes: Maria Vanice Lacerda de Melo Barbosa e 37 

Clécida Maria Bezerra Bessa; do projeto de pesquisa Desenvolvimento de metodologia para 38 

identificação da zona de produção de água, coordenado pelos servidores docentes: Sharon 39 

Dantas da Cunha e Kytéria Sabina Lopes de Figueredo; do projeto de pesquisa Estudo da classe 40 

de universalidade da pilha de areia restrita assimétrica, coordenado pelo servidor docente: 41 

Sharon Dantas da Cunha; sexto ponto Apresentação de assuntos demandados pela representante 42 

discente. Constatado o quórum o Professor Ricardo Paulo Fonseca Melo saúda a todos, lê a 43 

pauta e a coloca em discussão. O professor Eduardo Raimundo Dias Nunes propõe a alteração 44 

da ordem da pauta na qual o terceiro ponto passe a ser o segundo ponto e o sexto ponto passe a 45 

ser o terceiro. A professora Janaína Cortêz de Oliveira propõe a retirada do segundo ponto. O 46 

professor Francisco Carlos Gurgel da Silva Segundo propõe a alteração do terceiro ponto para: 47 

Apreciação sobre trabalho da comissão para proposta do curso Bacharelado em Tecnologia da 48 

Informação - BTI; O professor Antonio Diego Silva Farias reitera a proposta da professora 49 
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Janaína Cortêz de Oliveira e propõe a retirada do quarto ponto. As propostas são colocadas em 50 

votação. Foram aprovadas: a retirada do quarto ponto com vinte e três votos favoráveis, um voto 51 

contrário e onze abstenções; a alteração do terceiro ponto por unanimidade sem abstenções; a 52 

retirada do segundo ponto com onze votos favoráveis, quatro votos contrários e catorze 53 

abstenções; a alteração do sexto ponto para o terceiro ponto por unanimidade com uma 54 

abstenção. A pauta é aprovada como um todo com uma abstenção. No primeiro ponto o 55 

professor Ricardo Paulo Fonseca Melo apresenta e o ponto e as atas recebem aprovação com as 56 

seguintes ressalvas: na linha catorze e na linha oitenta e três da ata da 4ª Reunião Extraordinária 57 

CMPF 2017 onde se lê: Kitéira, leia-se: Kytéria. Na linha catorze e na linha cento e trinta e um 58 

da ata da 4ª Reunião Ordinária CMPF 2017 onde se lê: Kitéira, leia-se: Kytéria. Na linha noventa 59 

e um da ata da 4ª Reunião Ordinária CMPF 2017 onde se lê: trás, leia-se: traz. Supressão da 60 

expressão “m o A pauta é aprovada com cinco abstenções.”, da linha cinquenta e dois da ata da 61 

10ª Reunião Extraordinária CMPF 2017. O ponto é aprovado com dezesseis abstenções. No 62 

segundo ponto o professor Marco Diego Aurélio Mesquita faz uso da palavra e diz que se 63 

houver insatisfação por parte dos colegas professores não é culpa da comissão. Depois apresenta 64 

os trabalhos da comissão. A professora Marília Cavalcanti Santiago solicita registro em ata de 65 

seu pronunciamento. Afirma que fará apenas questões básicas. A professora pergunta se a 66 

comissão é a favor da extinção do curso Bacharelado em Tecnologia da Informação. Recebe 67 

resposta negativa por parte da comissão. Continuando a professora diz que é preciso pensar no 68 

ser humano e conclui esclarecendo que essa discussão é uma perda de tempo. O professor 69 

Francisco Ernandes Matos Costa questiona se a comissão estudou o impacto nos componentes 70 

curriculares básicos. A comissão responde que não. O professor Antonio Diego Silva Farias diz 71 

que as propostas A e B apresentadas pela comissão são iguais com a mesma quantidade de vagas 72 

para a entrada de discentes, a mesma grade e que os componentes curriculares das áreas da 73 

matemática, da química e da física são os mais afetados com essas propostas. E conforme suas 74 

palavras ao fazer as contas, sete docentes ficarão sem ter o que fazer, além de pesar o fator de 75 

terem deixado suas vidas para morar em Pau dos Ferros-RN. O professor Ádller de Oliveira 76 

Guimarães reitera a fala anterior pela comissão de que não chegou a fazer os cálculos para os 77 

componentes curriculares básicos. O professor Francisco Ernandes Matos Costa volta a 78 

questionar à comissão se sem os dois códigos de vagas não teria como abrir o curso Engenharia 79 

de Software. A comissão responde que não tem como. O professor Cláudio de Souza Rocha 80 

parabeniza a comissão e pergunta em que se fundamenta a reitoria ao trazer a proposta para o 81 

Câmpus e continua afirmando que se não há transparência a questão é política, ou se não há 82 

fundamento claro. A comissão faz uso da palavra e diz que solicitou as duzentas vagas para a 83 

entrada de discentes no Câmpus ao Magnífico Reitor José de Arimatéa de Matos, porém a 84 

resposta de sua magnificência foi de que não teve por parte do MEC os códigos de vagas para 85 

suprir esse quantitativo de alunos ingressantes e pediu para esquecer o passado. A representante 86 

discente Sara Guimaraes Negreiros também faz sua participação no ponto afirmando que a 87 

proposta é inadmissível, em seguida solicita ao Presidente para que a discente Larissa Ellem 88 

Alves da Silva possa se pronunciar. O Presidente transforma a solicitação em proposta e coloca 89 

em votação. A plenária se pronuncia unanimemente favorável. A aluna Larissa Ellem Alves da 90 

Silva diz, entre alguns apontamentos em sua fala, que ficou triste com a comissão sem a 91 

representação discente. O professor Sharon Dantas da Cunha afirma que faltou organização 92 

transparente em alguns atos, falta procedimentos na UFERSA de uma forma geral. Diz ainda que 93 

quando o professor for sair da UFERSA que haja a contrapartida do código de vaga. O professor 94 

Glaydson Francisco Barros de Oliveira parabeniza a comissão e diz que há uma orientação do 95 

MEC para que a carga de extensão seja obrigatória. Afirma que todos os cursos serão 96 

reformulados, continua esclarecendo que não podemos pensar pequeno, pois algumas coisas 97 

estão fluindo às escondidas e muito aceleradas. Solicita que os colegas sejam mais sensíveis e ao 98 
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mesmo tempo mais corajosos, expondo que o Câmpus não é ratinho de laboratório ao decidirem 99 

a vida dos servidores docentes. Coloca ainda em suas palavras que falta compromisso por parte 100 

dos representantes e conclui dizendo que se há a necessidade do quantitativo de quatro códigos 101 

de vagas, precisam conseguir, pois se não for assim se configura improbidade. O professor 102 

Vinícius Samuel Valério de Souza afirma que a fala do professor Ádller de Oliveira Guimarães 103 

muito o preocupou. Expõe ainda que não existe nenhum documento oficial vindo da Reitoria e 104 

que quem propôs deve assumir. Deixa como sugestão a oficialização das reuniões com a Reitoria 105 

e que os pedidos que a Reitoria faz sejam oficializados. O professor Ricardo Paulo Fonseca 106 

Melo faz uso da palavra e apresenta um histórico da pactuação e repactuação para o Câmpus e 107 

enquanto Direção vai lutar para conseguir os códigos de vagas. Mostra que toda a repactuação 108 

foi tramitada desde o Câmpus Pau dos Ferros até a aprovação nos conselhos superiores, e que a 109 

configuração de cursos e número de discentes atual foi passada pela assembleia do Câmpus. 110 

Solicita a assembleia que se houver outros documentos além dos apresentados que estes sejam 111 

trazidos à assembleia. A assembleia não se pronunciou. Outras colocações ainda foram expostas. 112 

No terceiro ponto a discente Sara Guimaraes Negreiros se coloca propondo que as coisas 113 

sejam transparentes, que todos acreditem, mas que fiquem com o pé atrás. Afirma que os 114 

discentes ouvem as conversas de corredor dos docentes e, consequentemente, são influenciados, 115 

porém muito foi esclarecido após a apresentação dos documentos. Relata que os docentes 116 

precisam pensar mais no coletivo, pois observa que nas conversas de corredor os docentes 117 

analisam apenas a situação de melhor conforto para cada um. E ainda diz que é triste mas é 118 

preciso relatar que alguns professores pediram para maneirar no protesto. Indo para o quarto 119 

ponto a professora Clécida Maria Bezerra Bessa faz apresentação breve do projeto Laboratório 120 

de Gramática informando os principais destaques no decorrer da sua execução. O professor 121 

Sharon Dantas da Cunha também se encarrega de fazer apresentação resumida dos dois 122 

projetos dos quais é coordenador enfatizando a importância de cada um. O projeto 123 

Desenvolvimento de metodologia para identificação da zona de produção de água é também 124 

coordenado pela professora  Kytéria Sabina Lopes de Figueredo. Sem mais assuntos na pauta, o 125 

professor Ricardo Paulo Fonseca Melo agradece a presença de todos e encerra a reunião. E eu, 126 

Jonas Firmino Filho, Secretário Executivo, lavro a presente ata, que dato e assino, após ser lida, 127 

aprovada e assinada pelo Presidente dessa Reunião, o professor Ricardo Paulo Fonseca Melo e 128 

os demais representantes da UFERSA no Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros. xxxxxxxxx 129 

Presidente: Ricardo Paulo Fonseca Melo ____________________________________________  130 
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